Разработка учителя  информатики и ИКТ  МБОУ СОШ № 10  г. Краснодара
Гаевской Екатерины Владимировны
Дата: 18.03.2015
Класс: 9А
Тип урока -  комбинированный урок
Тема урока: «Сборка компьютера»

Цели урока: 
· образовательная: сформировать знания учащихся по устройству и составляющим частям компьютера, их основных параметрах и особенностях;

· развивающая: формирование интереса к предмету; развивать память, внимание, словесно-логическое мышление.
· воспитательная: воспитание культуры интеллектуального труда.
Технологии: информационные, групповые, здоровьесберегающие, дифференцированное обучение
Оборудование: компьютеры, проектор, видео «Сборка компьютера», тренажер «Virtual Activity Desktop».
ПЛАН УРОКА
1. Организационный момент – 1 мин

2. Актуализация опорных знаний (фронтальный опрос) – 5 мин

3. Сообщение темы и плана                                                                   

4. Теоретическая часть урока  - 15 мин

5. Закрепление изученного материала – 10 мин

6. Контроль знаний – 6 мин

7. Домашнее задание  

8. Подведение итогов урока 3 мин
ХОД УРОКА
1. Организационный момент – 1 мин
2. Актуализация опорных знаний (фронтальный опрос) – 5 мин
Давайте вспомним назначение компонентов системного блока.
На экране демонстрируется изображение с нумерованными компонентами системного блока. Учащимся необходимо назвать компонент, его функцию и определить  номер на изображении. 
· Материнская плата — это основная печатная плата компьютера, на которой находятся шины, или электрические проводники. Эти шины обеспечивают передачу данных между различными компонентами компьютера. 

· Центральный процессор (ЦП) считается мозгом компьютера. В центральном процессоре выполняется большинство вычислительных операций. В число наиболее популярных производителей ЦП входят Intel и AMD

· ОЗУ — это временное хранилище данных и программ, к которым обращается ЦП. ОЗУ — энергозависимая память. 

· Блок питания преобразует переменный ток из электросети, в постоянный ток, имеющий меньшее напряжение. Постоянный ток необходим всем компонентам компьютера. 

· Сетевой адаптер — подключает компьютер к сети с помощью сетевого кабеля.

· Видеокарта — отвечает за функции графики.

· Жесткий диск — это магнитное устройство, предназначенное для хранения данных.
· Дисковод — устройство компьютера, позволяющее осуществить чтение и запись информации на съемный носитель информации, имеющий форму диска.
А теперь давайте вспомним основные элементы материнской платы. На экране демонстрируется изображение с нумерованными элементами материнской платы. Учащимся необходимо определить каждый элемент.
3. Сообщение темы и плана урока – 1 мин                                                                    
Важно не только знать компоненты компьютера, но и собирать их воедино. Это и является сегодня темой нашего урока. (Ученики записывают дату и тему урока)
Сегодня на уроке мы рассмотрим ход сборки компьютера, посмотрим, как это происходит на видео, и попробуем сами собрать компьютер.
4. Теоретическая часть урока  - 15 мин
Прежде чем открывать корпус компьютера, подготовьте рабочее место. Вам потребуется соответствующее освещение, хорошая вентиляция и комфортная температура в помещении. К рабочему месту или столу должен быть обеспечен доступ с любой стороны. Не загромождайте рабочую поверхность инструментами и компьютерными компонентами.
(Теоретический материал сопровождается презентацией «Сборка компьютера»)

Ход сборки

1. Установка блока питания

· Этап 1. Вставьте блок питания в корпус.

· Этап 2. Совместите отверстия в блоке питания с отверстиями в корпусе.

· Этап 3. Закрепите блок питания в корпусе, используя соответствующие винты.

2. Подготовка материнской платы
Установка ЦП

· Этап 1. Расположите ЦП так, чтобы индикатор контакта 1 ЦП был совмещен с контактом 1 процессорного разъема. 

· Этап 2. Аккуратно поместите ЦП в разъем.

· Этап 3. Закройте замыкающую пластину ЦП. 

· Этап 4. Нанесите небольшое количество термопасты на ЦП.

· Этап 5. Совместите фиксаторы блока радиатора и вентилятора с отверстиями на материнской плате.

· Этап 6. Поместите блок в гнездо ЦП. Следите за тем, чтобы провода вентилятора ЦП не оказались пережаты.

· Этап 7. Затяните фиксаторы блока, чтобы закрепить его на месте.

· Этап 8. Подключите кабель питания блока к разъему вентилятора ЦП на материнской плате.
Установка ОЗУ
· Этап 1. Совместите выемки на ОЗУ с ключами в разъеме и надавите, чтобы боковые защелки встали на место.

· Этап 2. Убедитесь, что боковые защелки зафиксировали модуль ОЗУ.

· Этап 3. Визуально оцените, что все контакты полностью вошли в разъём.
· Установка материнской платы

· Этап 1. Установите в компьютерный корпус изоляционные муфты так, чтобы они совпадали с расположением крепежных отверстий в материнской плате.

· Этап 2. Установите рамку ввода-вывода в заднюю часть компьютерного корпуса.

· Этап 3. Совместите разъемы ввода/вывода в задней части материнской платы с отверстиями в рамке ввода-вывода.

· Этап 4. Совместите отверстия для винтов в материнской плате с изолирующими муфтами.

· Этап 5. Вставьте все винты для материнской платы.

· Этап 6. Затяните все винты для материнской платы.
3. Установка жесткого диска

· Этап 1. Разместите жесткий диск так, чтобы он был на одном уровне с 3,5 дюймовым (8,9 см) проемом отсека привода.

· Этап 2. Вставьте жесткий диск в отсек привода так, чтобы отверстия для винтов привода совпали с отверстиями в корпусе.

· Этап 3. Закрепите жесткий диск внутри корпуса подходящими винтами.
4. Установка плат адаптеров

· Этап 1. Совместите плату видеоадаптера с подходящим гнездом расширения на материнской плате.

· Этап 2. Аккуратно надавите на плату, чтобы она полностью встала на место.

· Этап 3. Закрепите монтажную скобу платы на корпусе компьютера с помощью подходящего винта.

5. Установка кабелей

Для установки разъема питания материнской платы выполните следующие действия:
· Этап 1. Совместите 20-контактный разъем питания с разъемом на материнской плате.

· Этап 2. Аккуратно надавите на разъем, пока защелка не встанет на место.

· Этап 3. Совместите 4-контактный разъем питания AUX с разъемом на материнской плате.

· Этап 4. Аккуратно надавите на разъем, пока защелка не встанет на место.
Разъемы питания SATA используют 15-контактный разъем. Разъемы питания SATA используются для подключения жестких дисков, оптических приводов и любых других устройств, имеющих разъем питания SATA.
Жесткие диски и оптические приводы, на которых нет разъемов питания SATA, используют разъем Molex.

ВНИМАНИЕ! Не используйте одновременно на одном и том же приводе разъемы Molex и SATA.

6. Установка кабелей передней панели
В инструкции к вашей материнской плате вы найдете диаграммы и дополнительную информацию о подключении кабелей передней панели.

7. Установка внешних кабелей (подключение кабеля блока питания, монитора, мыши, клавиатуры, сетевого кабеля и тд.)
Просмотр видео «Сборка компьютера» http://www.youtube.com/watch?v=UTEK9GILfrI (4 мин)
5.  Закрепление изученного материала – 10 мин
Учитель объясняет, как пользоваться тренажером сборки ПК «Virtual Activity Desktop». 
Перед тем, как учащиеся приступят к работе за компьютер, учитель напоминает как необходимо сидеть  за компьютером: голова прямо, плечи расправлены, спина прямая и имеет опору, во время работы глаза смотрят вперед, кисти и предплечья на одной линии, монитор расположен на уровне глаз.
Учащиеся садятся за компьютеры и выполняют задание на тренажере.

В это же время группа из 2-3 человек выполняют лабораторную работу по сборке ПК.

6.  Контроль знаний – 7 мин
А теперь зайдите в свои личные кабинеты и откройте контрольную работу из 3 главы, выполните этот тест. После того, как вы увидите результат, запишите те вопросы, в которых вы допустили ошибки. Обратите на эти моменты внимание при изучении материала дома.
Учащиеся выполняют контрольную работу, состоящую из 10 тестовых вопросов в личном кабинете netacad, сообщают результат учителю.
7.  Домашнее задание  
Глава 3, конспект пункт 3.2, подготовка к тестированию по 3 главе

рабочий лист 3.3.1.6 «Поиск файлов BIOS», 3.3.3.2 «Обновление оборудования»
8.  Подведение итогов урока 3 мин
Итак, сегодня мы изучили этапы сборки компьютера. Давайте еще раз их проговорим. (Ученики проговаривают этапы сборки ПК)
· Корпуса компьютеров выпускаются во множестве размеров и комплектаций. Многие компоненты компьютера должны подходить под форм-фактор корпуса.

· ЦП устанавливается на материнскую плату вместе с блоком радиатора и вентилятора.

· Модули ОЗУ устанавливаются в гнезда ОЗУ на материнской плате.

· Платы видеоадаптеров устанавливаются в разъемы PCI, AGP и PCIe на материнской плате.

· Кабели блока питания подключаются ко всем приводам и материнской плате.

· Внутренние кабели данных служат для передачи данных ко всем приводам.

· Внешние кабели служат для подключения периферийных устройств к компьютеру.

· Неправильная работа оборудования обозначается кодами звуковых сигналов.

Выставление оценок.
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